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Profession intermédiaire
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Employé serv. et ventes
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Moins d' 1 an
Entre 1 et 3 ans
Entre 3 et 5 ans

Plus de 5 ans
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Entre 20 et 99 salariés
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Entre 5000 et 9999 salariés

10000 salariés et plus

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord

pas du tout d'accord ne sait pas

[A ceux qui ont bénéficié d’une formation] Vous diriez que les formations que vous avez suivies ces 
dernières années vous ont été utiles dans l’exercice de votre métier… ? (%)
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Aujourd’hui, votre motivation à contribuer à la 
réussite de votre entreprise… ? (%)
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[Au salariés] Que pensez-vous faire à une échéance de deux ans…? (%)
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Quel est votre degré de satisfaction sur chacun 
des points suivants ? (%)
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[A ceux qui ont bénéficié d’une formation] Vous diriez que les formations que vous avez suivies ces 
dernières années ont favorisé votre évolution professionnelle… ? (%)
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Régression logistique : quels sont les facteurs explicatifs de la 
réponse à la question sur la motivation ?
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31
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46

29
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55
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66
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Salariés  français

Dirigeant / cadres sup.
Cadre / ingénieur

Profession intermédiaire
Employé administratif

Employé serv. et ventes
Ouvrier

Etat
Collectivité locale

Entreprise publique
Entreprise privée

Moins de 20 salariés
Entre 20 et 99 salariés

Entre 100 et 499 salariés
Entre 500 et 999 salariés

Entre 1000 et 4999 salariés
Entre 5000 et 9999 salariés

10000 salariés et plus

Temps partiel
Temps plein

en CDD
en CDI

en apprentissage
en contrat de prof.

en intérim

Aucun diplôme / CEP
Brevet des collèges / CAP / BEP

Baccalauréat
Bac + 2

> à Bac +2

Oui une Oui plusieurs Non

[Au salariés] Avez-vous connu précédemment une ou des 
périodes de chômage…? (%)
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0 10 20 30 40 50

Dirigeant / cadres sup.
Cadre / ingénieur

Profession intermédiaire
Employé administratif

Employé serv. et ventes
Ouvrier

industrie
services privés

services publics

Moins de 25 ans
De 25 à 29 ans
De 30 à 34 ans
De 35 à 39 ans
De 40 à 44 ans
De 45 à 49 ans
De 50 à 54 ans
55 ans et plus

Aucun diplôme / CEP
Brevet des collèges / CAP / BEP

Baccalauréat
Bac + 2

> à Bac +2

Handicap

(%) de chômeurs
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14
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32
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29

41

11

26
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23
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21

25
23
33

37
29

26
36

17
14

8
19

24
26

31
24

28

20

18

16
17
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21
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23
19

13

19
14

13
24

15
25

24
15

16
20

17
27

14

8

10

10
19

13
9

8

8
11
9

6
8

6
8

23
11

12
14

11
8

14
11
6

17

17

10
14
13
12

17

19
12
12

2
10

20
16

22
23

34
38

24
14
16

9
11

44
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Chômeurs

Cadres
Profession intermédiaire

Employé administratif
Employé serv. et ventes

Ouvrier

industrie
services privés

services publics

Moins de 25 ans
De 25 à 29 ans
De 30 à 34 ans
De 35 à 39 ans
De 40 à 44 ans
De 45 à 49 ans
De 50 à 54 ans
55 ans et plus

Aucun diplôme / CEP
Brevet des collèges / CAP / BEP

Baccalauréat
Bac + 2

> à Bac +2

Handicap

Moins de 6 mois De 6 mois à moins d'1 an
De 1 à moins de 2 ans De 2 à moins de 3 ans
3 ans ou plus
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31
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9

9

6

5

6

9

7

22

0 20 40 60 80 100

vous n'avez pas de diplômes ou les diplômes
que vous avez n'intéressent pas

vous n'avez pas assez d'expérience prof. ou
elle ne correspond pas

vous êtes peu mobile géographiquement

vous êtes peu mobile autour de votre domicile

vous avez des contraintes familiales

vous pensez être victime de discrimination à
l'embauche

vous souhaitez créer votre entreprise et vous
ne savez pas trop comment vous y prendre

oui tout à fait oui plutôt non plutôt pas non pas du tout ne sait pas

[Chômeurs] Pour chacune des situations suivantes, indiquez si elle vous correspond…? (%)
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34

12
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58

61

54

30

0 20 40 60 80 100

Salariés ayant été au chômage

Une fois

Plusieurs fois

Oui
Non mais cela vous avait été proposé
Non car cela ne vous avait pas été proposé

[Salariés ayant connu une ou plusieurs période de chômage : 1956 salariés] Lors de votre dernière période de chômage, avez-vous 
suivi une ou plusieurs formations ? (%)

[Salariés ayant connu une ou plusieurs période de chômage et suivi une formation : 578 salariés ] Cette formation vous a-t-elle été
utile pour retrouver un emploi ? (%)
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Salariés ayant été au chômage

Une fois

Plusieurs fois

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas

Non pas du tout  Ne sait pas
� 5�
�"���
����
�
������������
��������
�

���
�����,�	
�H�-�I ���
�#
 �E�����.�I ���
�

#
 �M�6 �

� ��
�

�
��	
��������
����/1�
�
���
��������


�

�����
������
�:�������
�
N�	




�$

�
���
��
���%���

� ���
�����
�0
������������������
�
�����



�#

'7; ������
�
�������
�*
���
���4�����%�� �,�����
��
��
��
���5�
��
�����,���
�

44

39
42
42

35
39

33

48
44
43

38
38
37
36
36
35

38
44

38
37
39

34

29
39

32
39
38
36

17

22
20

24
29

26
22
15

17

20
22

17
27

23
25

22
22
27

4
16
28

25
26

22

17
22

15
23
23
27

10

8
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12
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8
8
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4
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9
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7
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12
8

9

1
1

6
9

8
13

9
8

5
8
11
7

3

7
9

8
6

8
7

4
7

6
8

4
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7
7

10
7
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1
2
4

7
15

7
7

4
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8
16
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20
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44
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20
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Salariés  français
2006

Dirigeant / cadres
Cadre / ingénieur

Profession
Employé administratif

Employé serv. et
Ouvrier

R&D
Serv. Clients

Ventes
IT

Logistique / qualité
Ressources

Finance / Comptabilité
Production /

Administration

Moins d'un an
De 1 à 3 ans
De 3 à 5 ans

De 5 à 10 ans
De 10 à 15 ans
15 ans et plus

Temps partiel
Temps plein

en CDD
en CDI

en apprentissage
en contrat de prof.

en intérim

moins d'1 an entre 1 et 3 ans entre 3 et 5 ans

plus de 5 ans pas de formation

Quand avez-vous bénéficié d’une formation au sein de votre entreprise…? (%)
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Salariés  français
2006

Etat
Collectivité locale

Entreprise publique
Entreprise privée

Moins de 20 salariés
Entre 20 et 99 salariés

Entre 100 et 499 salariés
Entre 500 et 999 salariés

Entre 1000 et 4999 salariés
Entre 5000 et 9999 salariés

10000 salariés et plus

Banque / Finance / Assurance
Energie et pétrole

Industrie pharmaceutique
Telecommunications

Administration publique
Construction / Bâtiment

Transport
Santé et services sociaux

Industrie automobile
Industrie aéronautique

Education
Services aux entreprises
Industrie agroalimentaire

Industrie de biens de conso.
Hotel/ Restaurants/ Tourisme

Grande distribution
Commerce de détail

moins d'1 an entre 1 et 3 ans entre 3 et 5 ans

plus de 5 ans pas de formation

Quand avez-vous bénéficié d’une formation au sein de votre entreprise…? (%)

�4)�
��
��
��������
�"�� �������#��:������

�
�
���
����
���
���
���������
�
�:����)���

"�����������
'�

�B����
��
������)��������
������%�
����
�
����

 �	
�H�����
�������

�
��	
��1�I ��)�����

�

���"���
����&�������
���������

�
��	
�

�����
��)���:�
����)�����

����"���
����&'��

� K���


�>���
������
�
���	 ��
���
��:��
�

�
��
� ������)
 ��*��	 H�

� ��� ����� ����)������������

��
�
��
�����"�����������
����

��������

� :�
���6 �)����
	 ������������
���

�
�%����"���
������
�
���
�
� ����
�

����
�#
�:���"��
� �������)	��������

����)����
�������
��
 ����:������
�

�	�	 ������ 
�����������
� �����

��#�� '�



�'

2����
��
��
�������������������%��<������
�������&$�
��3�
�����
�������������
�
������������������+���

44

36
39

45
43

40
41

34
35

32
29

18

38
31

37
38
43

22
20

21
22

14
20
24
23

22
21

24
21

34

15
19

19
25

24

8
7

7
9

2
6
7
7

9
9
11

12

16

3
9

6
8

9

7
9

6
7

1
2
3
5

6
11
10

15

12

5
10
6

6
6

26
20

30
23

38
29
26
24

29
24
23
23

20

39
31
32

23
18

37

0 20 40 60 80 100

Salariés  français
2006

Femmes
Hommes

Moins de 25 ans
De 25 à 29 ans
De 30 à 34 ans
De 35 à 39 ans
De 40 à 44 ans
De 45 à 49 ans
De 50 à 54 ans
55 ans et plus

En situation de handicap

Aucun diplôme / CEP
Brevet des collèges / CAP / BEP

Baccalauréat
Bac + 2

> à Bac +2

moins d'1 an entre 1 et 3 ans entre 3 et 5 ans

plus de 5 ans pas de formation

Quand avez-vous bénéficié d’une formation au sein de votre entreprise…? (%)
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62
59

46
45
45

62
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            Suivi une formation

Moins de 6 mois
De 6 mois à moins d'1 an

Plus d'1 an

Cadres
Prof. intermédiaire

Employé administratif
Employé serv. et ventes

Ouvrier

Industrie
Services privés

Services publics

Moins de 25 ans
De 25 à 29 ans
De 30 à 34 ans
De 35 à 39 ans
De 40 à 44 ans
De 45 à 49 ans
De 50 à 54 ans
55 ans et plus

Aucun diplôme / CEP
Brevet / CAP / BEP

Baccalauréat
Bac + 2

> à Bac +2

Oui
Non mais cela vous avait été proposé
Non car cela ne vous avait pas été proposé

Depuis que vous êtes au chômage, avez-
vous déjà suivi une ou plusieurs 
formations ?  (%)
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[A ceux qui ont bénéficié d’une formation] Comment s’est 
déroulée votre dernière formation…? (%)

��� �
 �����$��������
�� �� �����O

��
� 
���
�
��	�����
�

���������""	��� �
�:�
���
�%�

���
���	
����"���
�����
������
�

�
���������)��������
�����
���
� �����

�)
 ��*��	'�

�

������""	��� ��
����"� 
��*������

���
�
������
��
�������
����������

"���
����'�

62
79

88
87
85
88

77
87

80
79
84
85
86

95
92
91

85
84
83
82
81
81
81
79
79
78

74
72
72

69

9

26
11

5
5
9

8

11
13

14
11

9
9
6

3
3
3

9
8
12
13

10
7
10
14
15

14
19

9
9
22

3

5
5

4
4
3
1

5

2
4

4
3
5

1
2
2
2

3
3
2

5
7
5
5
3
6
4

13
8

3

3

7
5
3
4
3
3

7

4
6
3
3
3

2
3
4
4
5
2
3
4
5
4
2
3
2
3

6
11

6

84

0 20 40 60 80 100

Salariés  français

Dirigeant / cadres sup.
Cadre / ingénieur

Profession intermédiaire
Employé administratif

Employé serv. et ventes
Ouvrier

Moins de 20 salariés
Entre 20 et 99 salariés

Entre 100 et 499 salariés
Entre 500 et 999 salariés

Entre 1000 et 4999 salariés
Entre 5000 et 9999 salariés

10000 salariés et plus

Santé et services sociaux
Administration publique

Education
Construction / Bâtiment

Industrie automobile
Transport

Grande distribution
Industrie agroalimentaire

Telecommunications
Commerce de détail

Services aux entreprises
Hotel/ Restaurants/ Tourisme

Energie et pétrole
Industrie pharmaceutique

Industrie aéronautique
Banque / Finance / Assurance

Industrie de bien de conso.

En groupe, dans une salle avec un formateur
Sous forme de tutorat/coaching
A distance, en ligne sur votre poste de travail
Formation mixte
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62
61

67
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73
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Salariés  français

Dirigeant / cadres sup.
Cadre / ingénieur

Profession intermédiaire
Employé administratif

Employé serv. et ventes
Ouvrier

Industrie
Services privés

Services publics

Moins de 20 salariés
Entre 20 et 99 salariés

Entre 100 et 499 salariés
Entre 500 et 999 salariés

Entre 1000 et 4999 salariés
Entre 5000 et 9999 salariés

10000 salariés et plus

Moins de 25 ans
De 25 à 29 ans
De 30 à 34 ans
De 35 à 39 ans
De 40 à 44 ans
De 45 à 49 ans
De 50 à 54 ans
55 ans et plus

A l'obtention d'un titre ou d'un diplôme reconnu par l'Etat
A l'obtention d'un certificat

Ce n'était pas une formation qualifiante

[A ceux qui ont bénéficié d’une formation] Cette 
formation a donné lieu pour vous…? (%)
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Le développement des compétences

Moins de 25 ans
De 25 à 29 ans
De 30 à 34 ans
De 35 à 39 ans
De 40 à 44 ans
De 45 à 49 ans
De 50 à 54 ans
55 ans et plus

Dirigeant / cadre sup. 
Cadre / ingénieur

Prof. intermédiaire
Employé admin.

Employé vente / serv.
Ouvrier

La formation

Moins de 25 ans
De 25 à 29 ans
De 30 à 34 ans
De 35 à 39 ans
De 40 à 44 ans
De 45 à 49 ans
De 50 à 54 ans
55 ans et plus

Dirigeant / cadre sup. 
Cadre / ingénieur

Prof. intermédiaire
Employé admin.

Employé vente / serv.
Ouvrier

trop importante suffisante pas assez importante ne sait pas

Aujourd’hui, estimez-vous que l’attention que l’on porte à chacun des points suivants au sein de 
votre entreprise est trop importante, suffisante ou pas assez importante…? (%)
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Quel est votre niveau d’information sur les points 
suivants…? (%)
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L'évolution de votre métier

Vos droits en termes de
formation

L'évolution des
compétences de votre

secteur d'activité

L'offre de formation

Les différents dispositifs de
formation continue

très bien informé assez bien informé

assez mal informé très mal informé

ne sait pas
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14
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11
12

16
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Salariés  français

Dirigeant / cadres sup.
Cadre / ingénieur

Profession intermédiaire
Employé administratif

Employé serv. et ventes
Ouvrier

en CDD
en CDI

en alternance

en intérim

En télétravail

Entre 1 et 3 ans
Entre 3 et 5 ans

Plus de 5 ans
Pas de formation

Vos demandes de formation ont été refusées
Une formation était prévue mais vous ne l'avez pas suivie faute de temps
Il n'y a pas de formation adaptée à vos besoins
Vous n'avez pas besoin de formation pour l'instant
Vous ne savez pas
Autre

[A ceux qui n’ont pas eu de formation en 2010/2011 : 2749 répondants] Pourquoi n’avez-vous pas 
suivi de formation en 2010/2011 ? (%)

���,
��
�� ���%
������������
H

%���� �
�����������
0�������
�
��
��
�3������
�
����������
����
�
���������
����
�%����,����
��������F %
��������������
0������
�
��
��
��	�


�����'�; ������
�
������,
5
���
0
�
������ �
�������%�
�����
B �,
!
����
�����4��
������
�
��
��
� C ����$; �����
���
!
���
�
����
�������,
����
����� �
����



'�

D
�����
�%����	�����+���%�� �������%������������
��
��
�

29
27
33
34

46
45

30
25

34
41

30
32
38
36
40
44
46

46
35

49
46

38
34

29

31
33
39

45

48
55
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38
37
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49
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39
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35
46
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40
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44
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23
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32
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15

23

29
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17
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Salariés  français

Dirigeant / cadres sup.
Cadre / ingénieur

Profession intermédiaire
Employé administratif

Employé serv. et ventes
Ouvrier

Etat
Collectivité locale

Entreprise publique
Entreprise privée

Moins de 20 salariés
Entre 20 et 99 salariés

Entre 100 et 499 salariés
Entre 500 et 999 salariés

Entre 1000 et 4999 salariés
Entre 5000 et 9999 salariés

10000 salariés et plus

temps partiel
temps plein

Aucun diplôme / CEP
Brevet des collèges / CAP / BEP

Baccalauréat
Bac + 2

> à Bac +2

Obtention d'un titre ou diplôme
Obtention d'un certificat

Ce n'était pas une formation

Vous a été imposée par votre hiérarchie

A été définie en commun accord avec votre hiérarchie

Relève d'un projet totalement personnel

[A ceux qui ont bénéficié d’une formation] La dernière 
formation que vous avez suivie… ? (%)
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Salariés  français

Dirigeant / cadres sup.
Cadre / ingénieur

Profession intermédiaire
Employé administratif

Employé serv. et ventes
Ouvrier

Etat
Collectivité locale

Entreprise publique
Entreprise privée

Moins de 100 salariés
Plus de 100 salariés

Moins d'un an
De 1 à 3 ans
De 3 à 5 ans

De 5 à 10 ans
De 10 à 15 ans
15 ans et plus

Votre responsable direct
Un responsable plus élevé dans la hiérarchie
Le service des ressources humaines
Votre branche professionnelle
L'OPCA de votre entreprise
Autre

Au travail, vers qui vous tournez-vous en priorité pour 
vous renseigner ou prendre conseil sur le choix d’une 
formation ? (%)
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Êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes : Votre responsable direct développe les compétences des membres de 
son équipe ? (%)
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Salariés  français

Dirigeant / cadres sup.
Cadre / ingénieur

Profession intermédiaire
Employé administratif

Employé serv. et ventes
Ouvrier

Moins d'un an
De 1 à 3 ans
De 3 à 5 ans

De 5 à 10 ans
De 10 à 15 ans
15 ans et plus

Moins de 25 ans
De 25 à 29 ans
De 30 à 34 ans
De 35 à 39 ans
De 40 à 44 ans
De 45 à 49 ans
De 50 à 54 ans
55 ans et plus
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Salariés  français

Dirigeant / cadres sup.
Cadre / ingénieur

Profession intermédiaire
Employé administratif

Employé serv. et ventes
Ouvrier

Etat
Collectivité locale

Entreprise publique
Entreprise privée

Moins de 25 ans
De 25 à 29 ans
De 30 à 34 ans
De 35 à 39 ans
De 40 à 44 ans
De 45 à 49 ans
De 50 à 54 ans
55 ans et plus

Aucun diplôme / CEP
Brevet des collèges / CAP / BEP

Baccalauréat
Bac + 2

> à Bac +2

Moins d'1 an
Entre 1 et 3 ans
Entre 3 et 5 ans

Plus de 5 ans
Pas d'évolution

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord Ne sait pas

Êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes : Votre responsable direct vous incite régulièrement à suivre des 
formations ? (%)
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30

27

19

25

32

36

19
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vous vous sentez suffisamment formé
pour retrouver un emploi

vous êtes bien informés sur vos droits en
matière de formation

vous êtes bien informés sur les
formations dont vous pourriez bénéficier

vous vous sentez suffisamment
accompagné dans votre recherche

d'emploi

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord

pas du tout d'accord ne sait pas

[Chômeurs] Veuillez indiquer si vous êtes d’accord avec chacune des affirmations suivantes…? (%)
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1
1

1

1

5
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France - Chômeurs

Moins de 6 mois
De 6 mois à moins

Plus de 1 an

Cadres
Profession

Employé administratif
Employé vente /

Ouvrier

Industrie
Services privés

Services publics

Moins de 25 ans

Aucun diplôme / CEP
Brevet des collèges /

Baccalauréat
Bac + 2

> à Bac +2

Pôle emploi Les missions locales pour l'emploi

Votre branche professionnelle L'OPCA dont vous dépendez

Autre

[Chômeurs] Vers qui vous tournez-vous en priorité pour vous renseigner ou prendre 
conseil sur le choix d’une formation ? (%)
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